

# 因为爱 所以最美

他,退伍后自主创业,献爱心回馈社会;他,舍小家为大家,用精湛的医术温暖新疆同胞。献爱心,不分行业;因为爱,他们最美。今天,我们一起聆听杨延卿、梁红军的“最美”故事。

### 响应号召,退伍后回乡创业。杨延卿——

## 迎难而上,开拓心理咨询市场

在我市心理咨询师群体中,有一名活跃的军转干部。在他18年的军旅生涯中,他下过连队、进过机关、干过政工、搞过宣传,先后三次荣立三等功,多次被评为优秀基层干部、优秀共产党员等。他,就是46岁的市心理咨询师协会会长杨延卿。

“转业时部队鼓励自主创业,作为军人尤其是共产党员,应该积极响应。”杨延卿说,下决心走创业这条路很难,家人都认为一份稳定的工作比啥都强,十几万元“安家费”投出去不说,还得再借几万元创业,太冒险!

家人苦口婆心地劝,杨延卿有自己的想法:捧个“铁饭碗”固然好,但他心有不甘。一来自己在部队接触了不少相关心理学知识,二来随着社会的发展,心理健康越来越被人们所重视,自己又热爱这门学科,很想闯闯。

转业时年龄已近不惑之年,这个玩笑他开不起,家人更受不起,但他坚信能干成。2006年年初,他开始办理相关审批手续,但因心理咨询行业当时在全国刚刚起步,洛阳的相关规定、审批流程等还不完善,直到2008年4月洛阳市心理咨询师协会才得以成立。

回想起协会成立之初的情形,杨延卿连声感慨。装修办公场所时为了省钱,他每天蹬着自行车往返于各个建材市场。有一次,工人把买的货送到楼下,为节省一二十元的搬运费,他自己



杨延卿(中)在灾区 (资料图片)

慢慢往上搬。

协会成立后不久,汶川特大地震发生,他自费到灾区参与心理救助工作。60多天时间,他到过绵阳、德阳、什邡等地,累计为灾区群众进行个体心理辅导390人次、团体心理辅导62场次……不为人知的是,这些花费都是他向战友借的。

“2011年以后协会发展逐步步入正轨,在此之前,我最害怕过年。”杨延卿说,一来没钱给员工发福利,二来没

钱给家里置办像样的年货,很惭愧,但自己没想过要放弃,也没法放弃。

如今,近8年过去了,杨延卿主导下的心理咨询师协会在社会上发挥了重要的作用:在市救助站、市儿童福利

院等地进行心理援助,先后使300多名儿童的心理健康状况得到改善;在市看守所,定期给在押犯人进行心理疏导,先后帮助50多名即将刑满释放的服刑人员回归社会;他和同事们先后为市政法系统、医疗机构、教育系统培养了大批心理咨询师……

自创业以来,杨延卿先后获得“河南省优秀复转军人”“全国优秀心理工作者”“河南省慈善总会优秀慈善志愿者”“感动洛阳十大人物”“洛阳市十大爱心人士”等荣誉称号。洛阳市心理咨询师协会也获得“河南省优秀社会组织”“优秀基层党组织”“洛阳市十大爱心集体”等荣誉称号。特别在2012年,协会还入选国务院委托中科院心理研究所组建的全国首批60个灾后心理救助机构之一。

“迎难而上,吃苦耐劳,奋勇拼搏,富有激情,这样一种性格是部队留给我的人生财富。这或许是我成功的秘诀,也是我始终自信的底气。”杨延卿说。

本报记者 马毓黎 通讯员 赵国辉



### 救死扶伤,舍小家为大家。梁红军——

## 一朝援疆行 终生哈密情

今年44岁的梁红军,是郑州大学附属洛阳中心医院急诊科主治医师,从事急救工作10余年,擅长各种急危重症的抢救。

他在2014年受命赴疆援疆,在一年半的时间里,错过了尽孝的机会,但在哈密他收获满满。虽然结束援疆工作已有一段日子,但平时还会习惯性地关注哈密。

“2014年3月接到通知,我作为援疆技术人员前往哈密市人民医院开展为期一年半的援疆工作。”梁红军说,当时家里人比较反对,特别是他爱人感觉两三个月还行,一年半的时间太长,劝他三思。

其实,梁红军的很多同事并不知道,在他决定去新疆援疆的时候,他父亲已经病重。嘱咐好家人后,梁红军登上了开往新疆的列车。

初到哈密,梁红军对环境不适应,但令他最煎熬的还是放不下父亲的病情。

在新疆的一年半时间里,梁红军只请了一次假。2015年年初,他请假返回洛阳,陪父亲走完最后一程。料理完父亲的后事,他马不停蹄地赶回哈密,压抑着悲痛,全身心地投入到工作中。

在哈密,院方根据他的特长,让他继续从事急救工作,同时负责急诊科人员的培训。

和普通医生相比,急诊医生特别是急救中心的医护人员,必须对各专科知识和技能相当了解并能熟练操作。

有一次,哈密市陶家官镇泉水地村有人晕倒在路边,梁红军和同事赶到现场后,经初步评估,果断把无法联系到家属的患者接回医院抢救。经诊断,患者因癫痫发作导致意识丧失,由于抢救及时病情转危为安。

在哈密市人民医院急诊科,还流传着一个关于梁红军的故事:5名在火锅店就餐的顾客,在就餐过程中忽然出现不适,其中,两人昏迷,一人有恶心反应,一人有头疼症状,一人有心慌症状。梁红军出诊后,初步判断5名患者

为一氧化碳中毒。他和同事将患者移出餐厅,指导他们进行有氧呼吸,并将昏迷的患者带回医院进行抢救。事后,化验结果表明他的判断准确无误。类似的事迹,梁红军还有很多。

“这两天哈密的天还不错。”梁红军在接受采访时突然说出这句话。原来,关注哈密已经成了他生活的一部分。

本报记者 马毓黎 通讯员 路书斋 李文奇



### 多部门联动抢修洛阳宏进农批市场电力故障,避免近三千万元损失。 港商深受感动,表示将追加在洛投资——

## 22小时紧急抢修,增强港商投资信心

“我代表宏进市场全体商户对环境局邱红供电所的同志们表示衷心地感谢!你们的辛苦工作避免了市场近3000万元的损失!”昨日上午,洛阳宏进农副产品批发市场有限公司总经理陈涛将一面印有“情系企业 鼎力相助”的锦旗送到市环城供电局负责人手中,并连连称谢。

洛阳宏进农批市场为何要送锦旗感谢?事情原来是这样的。

22日,时值大暑。当日10时许,位于定鼎北路与310国道交叉口的洛阳宏进农副产品批发市场(以下简称宏进农批)突然停电,市场的冷库、地磅、电子结算系统等全部瘫痪。

作为我市较大的农副产品物流中心之一,宏进农批是一家港资企业,占地530亩,自建万吨冷库1个、香蕉冷库15个、业户自建冷库100多个,储存冻肉、果品、水产等近4万吨。

“天这么热,停电超过4个小时,冷库就开始升温了。如果一直不来电,损失难以估计!”陈涛说,公司紧急租借8台发电机组,临时保障关键冷库和水产区不断电,同时,紧急向辖区供电部门求助。

10时30分许,老城区相关负责人带领供电部门工作人员赶到现场,紧急



抢修现场 (资料图片)

协调发电车和市供电公司电缆故障排除专家赶到现场。

宏进农批的供电线路叫“黎宏线”,是市场投资建设、运营管理的专用线路,采用地下电缆方式进行铺设,全长3.8

公里。电缆全部敷设在电缆沟里,且外部包裹绝缘材料,检测耗时通常会很长。

11时许,气温接近38℃,4名工作人员交替进入电缆沟检测,历时3个多小时终于完成电缆检测。邱红供电所副

所长徐黄波判断,是电缆本身出了问题,但人工手段很难测出具体是哪个位置出了问题。

15时许,徐黄波向上级申请调配更为先进的电缆故障检测设备,同时拆除“黎宏线”两端电缆头。

17时许,电缆故障检测设备到位,10多名工作人员紧急开始第二轮细致检测。

历时近8个小时紧张排查,23日1时许,工作人员终于找出故障原因。徐黄波说:“是其中一个电缆中间头烧坏了。”工作人员锯开电缆,重新制作电缆中间头。

23日4时许,工作人员开始做耐压实验,为通电作准备。经过近1个小时检测,电缆耐压实验合格。邱红供电所向上级供电部门申请,重新将电缆接入变电站,并连通宏进农批市场。

23日8时许,宏进农批市场恢复供电。陈涛说:“作为企业和商户,我们很感激政府和有关单位营造出这样一个亲商、爱商的投资环境。我们集团总部知道此事后,明确将追加在洛投资,投建二期工程!”

本报记者 李梦龙 实习生 魏欢 特约通讯员 石智卫 通讯员 张静

### 调解纠纷,维持施工秩序, 3名老民警发挥余热人人赞

## 前坪水库有个“临时派出所”

“前坪水库工程能够顺利推进,‘临时派出所’功不可没!”昨日前坪水库建管局综合科科长田光辉说。

前坪水库是国家、省、市重点水利工程,是一个以防洪为主,兼具供水、灌溉、发电功能的大型土地补偿工程,涉及搬迁群众1万多人,现已进入全面建设阶段。

去年9月,为服务工程建设,汝阳县公安局抽调周双卫、吴春潮、常立波3名退居二线、基层工作经验丰富的民警,筹建前坪水库派出所,处理工程周边治安等事宜。

“一上岗,他们就立即投入工作,解决矛盾纠纷、协助安置村民、维持施工秩序。”汝阳县公安局政委焦俊强说。

今年4月,前坪水库上坝公路施工期间,上店镇西庄村一个村民组的村民,因对组内实行的土地补偿金分配方式意见不一致,多次到上坝公路施工现场阻工。如果事情解决不好,势必影响整个水库工程的建设进度。

事件发生后,周双卫等人与相关单位工作人员,深入村民中了解事情原委,积极提供解决方案,向村民讲解解决问题的合法途径,使大部分村民转变了表达诉求的方式。同时,对于几名继续阻工的村民,周双卫等人积极协调上店派出所依法打击,保证了上坝公路如期完工。

汝阳县移民办主任陈学武告诉记者,幸好有周双卫等人的帮助,前坪水库移民征迁工作才能如期完成,甚至许多村民家的家禽家畜安置,都是在他们帮助下完成的。

今年初夏,大坝主体所在的柏树乡前坪村有72户村民因搬迁地点问题,迟迟不愿搬迁。此时,距工程要求的撤离时限只剩下10天。在移民搬迁工作陷入停滞困境时,周双卫等人及时介入,走村入户摸情况、找症结,向村中威望较高的村民讲政策、讲道理、讲感情,通过一人带动一片,最终使72户村民如期撤离。

6月上旬,吴春潮因腮腺肿瘤做了手术,术后第4天,伤口还未拆线他就回到了工作岗位上。上班时,他甚至连话还说不清楚,依然低头工作……

“我们都情愿在这里发挥余热,做一点力所能及的贡献!”采访结束时,周双卫道出了几个老伙计的心声。

本报记者 申利超 通讯员 刘照璞



老兵聚会忆峥嵘

昨日是抗美援朝胜利63周年纪念日,我市近百名志愿军老兵相聚一堂,唱响《中国人民志愿军战歌》,回忆峥嵘岁月,畅谈晚年生活。社会爱心人士为老兵们带来文艺表演,送上诚挚的祝福。 记者 李冰 实习生 刘岩峰 摄



爱心献给子弟兵

昨日上午,涧西区长安路办事处长安路二社区的志愿者们,前往驻洛96276部队,为人民子弟兵送去亲手制作的鞋垫等物品。 记者 苏楠 通讯员 潘丽军 摄



举办对接会 助力贫困户

近日,宜阳县香鹿山镇依托县产业集聚区优势资源,组织企业、银行、培训机构举办“帮扶贫困户培训、就业、贷款对接会”,积极为贫困户提供外出务工、家门口就业、自主创业等方面服务。 张珂 田文伟 摄

**拍卖公告**

受委托,定于8月11日10时在公司拍卖厅定向拍卖洛宁县环保局所有的位于洛宁县洛浦路南侧的房产一处,其中房产总建筑面积869.21m<sup>2</sup>,土地使用权面积513.15 m<sup>2</sup>(竞买人资格详见拍卖文件)。有意者请于8月10日17时前携带合法证件及10万元保证金到我公司办理竞买手续。

展示时间:自公告之日起  
展示地点:标的所在地  
咨询电话:65261802 15037988899  
监督电话:62325608  
咨询地点:西工区定鼎南路华源财富广场A座802

河南龙天拍卖有限公司